

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
НОВООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Двадцать третье заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

31 января 2020 года

№ 436

**Об итогах деятельности Отдела
Министерства внутренних дел
России по Новооскольскому
городскому округу за 2019 год**

В соответствии с Порядком отчета начальника отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу, заслушав и обсудив отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Копылова В.В. «Об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу за 2019 год» **Совет депутатов Новооскольского городского округа р е ш и л:**

1. Отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Копылова В.В. принять к сведению (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Настоящее решение разместить на официальном сайте Совета депутатов Новооскольского городского округа в сети Интернет <http://novoskoladmin.ru>.

**Председатель Совета депутатов
Новооскольского городского округа**



Попова

А.И. Попова

О Т Ч Е Т
**об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по
Новооскольскому городскому округу за 2019 год**

В 2019 году ОМВД России по Новооскольскому городскому округу выполнялись задачи, поставленные Президентом России, Правительством России, Министерством внутренних дел Российской Федерации.

Наша деятельность была нацелена на:

- борьбу с экстремизмом, противодействие развитию межнациональных и межконфессиональных конфликтов;
- борьбу с организованной преступностью и коррупцией во всех ее проявлениях;
- совершенствование учетно-регистрационной дисциплины, следственной практики, производства дознания, организации раскрытия преступлений, прежде всего, против личности; обеспечение прав лиц, ставших жертвами преступлений, искоренение практики укрытия заявлений и сообщений о преступлениях от регистрации;
- реализацию целей и задач государственной политики в сфере профилактики правонарушений, сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий; правовое просвещение граждан;
- развитие системы комплектования личным составом органов внутренних дел, оптимизацию штатной численности, подготовку к выполнению задач в условиях резкого осложнения оперативной и военно-политической обстановки; укрепление служебной дисциплины и законности;
- выполнение других задач, определенных Директивой МВД РФ №1 дсп от 14 ноября 2018 года «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел РФ в 2019 г.».

В ходе реализации поставленных задач было эффективно организовано трехстороннее сотрудничество между правоохранительными структурами, органами исполнительной власти и объединениями граждан в соответствии с положениями Федерального закона № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». В настоящее время на территории округа зарегистрировано 38 народных дружин численностью 215 человек, в том числе 1 дружина, сформированная на базе казачьего объединения, а так же 2 студенческих отряда.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления округа в отчетном периоде были реализованы меры, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения, выполнение федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», и муниципальных программ в области безопасности дорожного движения. Положительным

результатом проведённой работы стало сокращение количества совершенных дорожно-транспортных происшествий и общего числа граждан в них погибших.

Так за 12 месяцев 2019 года на территории округа зарегистрировано 27 дорожно-транспортных происшествий (снижение на 20%, 2018 г.-34), в которых 3 человека погибло (в 2018 г.- 12 погибших). В состоянии алкогольного опьянения было допущено 4 дорожно-транспортных происшествия (на уровне 2018 г.).

В истекшем году обеспечено выполнение Указов Президента Российской Федерации и требований ведомственных нормативно-правовых актов, регламентирующих предоставление государственных услуг гражданам. Усилия были направлены на создание комфортных условий для населения при получении государственных услуг, в том числе для маломобильных граждан, оперативность и качество их предоставления. В этом мы имеем положительную динамику. Практически все государственные услуги мы оказываем дистанционно, в электронном виде, что прежде всего удобно для граждан.

2019 год был сложным для Отдела, насыщен мероприятиями и подвергался Инспектированию в марте-апреле комиссией МВД России, в ноябре-декабре Комиссией УМВД России по Белгородской области. Особое внимание уделялось обеспечению охраны общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий. Всего в истекшем году на территории округа проведено 208 мероприятий с массовым участием граждан, в том числе спортивных, культурно-зрелищных и развлекательных, общественно-политических, религиозных, в которых приняло участие свыше 59760 человек. При проведении данных мероприятий не допущено совершения преступлений и грубых нарушений общественного порядка и общественной безопасности.

В целом сохранен контроль за криминальной ситуацией в городском округе. По ряду направлений Отдел имеет высокие стабильные показатели, однако имеется ряд проблемных моментов, на которых стоит остановиться поподробней, детально их разобрать и наметить пути повышения эффективности работы по ним.

За 12 месяцев 2019 года Отделом зарегистрировано 264 преступления (динамика +2,33%). В общем массиве преступлений снижено на 80% (с 5 до 1) количество особо тяжких преступлений; при этом произошло увеличение количества совершенных тяжких преступлений на 7,89 % (с 38 до 41), их раскрываемость составила 65,91%. Произошло снижение на 16,3% количества зарегистрированных преступлений, относящихся к категории средней тяжести (с 92 до 77), их раскрываемость составила 51%.

В 2019 году не было допущено совершения разбоев, хулиганств, изнасилований. Сотрудниками полиции было раскрыто и направлено в суд 12 преступлений категории прошлых лет. С 9 до 24 преступлений значительно увеличилось число зарегистрированных мошенничеств, из них окончено производством только 4. Особую озабоченность вызывает факт роста преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере Интернет (с 9 до 26). Предметом преступного посягательства, по прежнему, остаются денежные средства, которые потерпевшие переводили мошенникам на электронные счета посредством мобильной связи, через банкоматы, а так же используя сеть ИНТЕРНЕТ.

Указанные преступления на сегодняшний день наиболее распространенные. Кроме того, имеются определенные сложности в установлении личности преступника, месте совершения преступления, месте окончания совершения преступления (обналичивания денежных средств). Как правило, преступления оканчиваются на удаленном расстоянии от месторасположения ОМВД. Практически по всем преступлениям, по которым установлено место обналичивания денежных средств, необходимы выезды в служебные командировки в другие регионы Российской Федерации.

Нами еженедельно, в период с августа по декабрь 2019 года была активизирована работа по проведению подворных и поквартирных обходов граждан в целях разъяснения алгоритмов действий преступников. На территории Новооскольского городского округа под роспись доведена профилактическая информация и проведен качественный инструктаж действий при совершении преступлений - 10 218 граждан. Кроме того, организовывалась работа по распространению профилактических памяток «Внимание мошенники», размещалась регулярно информация в средствах массовой информации округа. Однако, к сожалению, принимаемыми мерами, не удалось раскрыть отмеченные преступления и предотвратить преступные посягательства на имущество граждан округа. В связи с этим, Уважаемые присутствующие, предлагаю сосредоточить в предстоящем периоде все усилия на проведение качественной профилактической работы среди населения, уделять данной проблеме должное внимание.

Анализируя совершенные преступления против личности отмечаем, что произошло незначительное снижение числа зарегистрированных преступлений (на 2,6%, с 39 до 38). За 12 месяцев 2019 года не зарегистрировано умышленных убийств, в тоже время совершено 2 грабежа (2018 год - 2), 9 преступлений, связанных с угрозой убийством (в 2018 г. -15).

В 2019 году не допущено массовых нарушений общественного порядка, а так же преступлений экстремистского и террористического характера. Это следствие стабильной общественно-политической ситуации в округе. Мы и в дальнейшем планируем уделять особое внимание профилактике преступлений данного вида.

По-прежнему остается нестабильной геополитическая обстановка на территории Украины, учитывая приграничное расположение нашей области и возможности поставки оружия и наркотических средств как в область, так и на территорию округа особое внимание уделялось борьбе незаконному обороту наркотических средств и оружия.

Анализ криминальной ситуации показывает, что темпы работы по данному направлению нам необходимо наращивать. В 2019 году выявлено 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. Всего сотрудниками ОМВД выявлено 22 преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств, 13 из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких составов. Изъято из незаконного оборота более 2 кг. наркотических средств.

В отчетном периоде пристальное внимание нами уделялось повышению эффективности противодействия экономической безопасности и противодействия коррупции. Сотрудниками Отдела выявлено 11 преступлений экономической направленности. Выполняя задачу, поставленную Президентом России, который

определил борьбу с коррупцией среди важнейших приоритетов развития страны, в 2019 году окончено производством 5 преступлений, из которых 3 относятся к тяжким составам экономической направленности и 2 преступления коррупционной направленности.

В приоритетном порядке нами решались задачи повышения оперативности реагирования сил и средств на сообщения и обращения граждан, раскрытие преступлений по «горячим следам», проводится профилактическая работа с подучетными лицами на маршрутах патрулирования, которые максимально приближены к местам совершения преступлений.

Однако, принятые в 2019 году меры, не позволили сдержать преступность в общественных местах и на улицах округа. За 12 месяцев 2019 года количество преступлений, совершаемых в общественных местах составляет 92, что на 16,5% выше показателя 2018 года (79). Увеличено на 22,8% количество зарегистрированных уличных преступлений – 70 (в 2018 г - 57).

Кроме того, в отчетном периоде в общественном месте было совершено 7 тяжких преступлений (в 2018 г. - 4).

Масштабы преступных посягательств, которым подвергаются люди в общественных местах, все еще вызывают обеспокоенность, и это значит, что мы должны продолжать поиск новых путей решения данной проблемы, в первую очередь с использованием своих средств, а так же поддержки законопослушного населения округа.

Затрагивая тему уличной преступности, хотелось бы сказать несколько слов об административной практике.

За 12 месяцев 2019 года выявлено 1683 административных правонарушения, пресеченных сотрудниками полиции ОМВД. По статьям, влияющим на состояние общественного порядка на улицах и в общественных местах (ст.ст.20.1, 20.20, 20.21 КоАП РФ) пресечено 956 (снижение на 8%) правонарушений. Доля от общего количества выявленных правонарушений составляет 57%.

Для рассмотрения в суд направлено 329 (рост на 3,8%) дел об административных правонарушениях, из них административному аресту подвергнуто 147 правонарушителей (рост на 15,7%).

Должностными лицами ОМВД по состоянию на 31 декабря 2019 года принято решение в виде административного штрафа по 1072 делам об АП на сумму 646 тысяч рублей, взыскано 495 тысячи 800 рублей, что составило 76,75%.

Во взаимодействии с другими субъектами профилактики нами решались задачи по усилению воспитательного воздействия на подростков, находящихся в социально неблагоприятных условиях, формированию у них морально-нравственных ценностей, способствующих развитию личности с устойчивой положительной социальной ориентацией. Всего в 2019 году 4 подростка совершили преступления различной степени тяжести (тогда как в 2018 г. - 3).

Затрагивая вопросы профилактики необходимо дать оценку криминальной активности другим категориям лиц совершившим преступления.

За отчетный период 2019 года снижено на 9,83% количество лиц, совершивших преступления – 156 (в 2018 г. -173), при этом незначительно снижено на 1,89% со 106 до 104 количество лиц ранее совершавших

преступления. Наблюдается тенденция увеличения количества лиц, ранее судимым, совершивших преступления в отчетном периоде на 31,11% с 45 до 59. Кроме того, увеличено на 9,38% количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения с 64 до 70. Снижено количество преступлений, совершенных иностранными гражданами – 2 (-60% в 2018 г. -5).

В данной ситуации необходима адресная профилактическая работа с каждой категорией подучетных лиц. Необходимо использовать весь спектр средств противодействия рецидивной преступности, чтобы граждане, преступившие однажды закон, с одной стороны, чувствовали контроль за своим поведением, а с другой, - знали, что могут рассчитывать на поддержку и помощь, и что очень важно, помощь своевременную. Решить проблему можно только во взаимодействии с органами местного самоуправления, при участии общественности.

Подводя итог выступления, хотелось отметить, что несмотря на ряд имеющихся проблем в оперативно-служебной деятельности ОМВД в 2019 году, согласно проведенной оценке мнения населения о деятельности полиции, путем выборочного интервьюирования, граждане положительно оценили работу нашей полиции. Уровень показателя «Защищенность» составил 81,2%, уровень «Доверия» составил – 81,4%, показатель «Качество работы» составил 79,4%.

Уважаемые участники заседания!

В целом Отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новооскольскому городскому округу в 2019 году занимал стабильно положительные позиции в разрезе территориальных ОМВД области. Личный состав Отдела имеет достаточно сил и средств, для обеспечения безопасности наших граждан и в дальнейшем будет принимать эффективные меры по совершенствованию оперативно-служебной деятельности, снижению криминогенности в округе. Мы надлежащим образом обеспечим защиту жизни, здоровья, прав и свобод граждан, собственности, интересов общества и государства в текущем году.

